



践行社会主义核心价值观

我市3名流调队员顺利完成支援五莲疫情防控任务

三人牵头或参与对6例确诊病例的现场流调,并为当地集中隔离点设置提供技术指导,为及时有效控制当地疫情扩散贡献了“滨州力量”

滨州日报/滨州网记者 葛肇敏 通讯员 樊岩峰

11月3日,滨州市疾控中心派往日日照市五莲县支援疫情防控工作的3名流调队员顺利完成支援任务返回滨州。在过去的9天时间里,他们逆行出征、团结协作,充分发挥专业优势,全力投入到防疫工作中,为当地及时有效控制疫情扩散贡献了“滨州力量”。

我市3名流调队员分两批连夜启程增援五莲参与疫情防控工作

10月25日晚,日照市五莲县报告1例核酸检测阳性患者。疫情就在身边,形势刻不容缓。当晚23时20分,滨州市疾控中心接到省级疾控中心流调队指令,第三工作队全体人员立即赶往五莲县集结。接到命令后,市卫生健康委、疾控中心服从大局安排,全力做好应急保障工作,安排在我市的第三工作队队员林韬、孙喆连夜启程,于10月26日凌晨3时35分抵达五莲。

10月27日晚18时47分,因当地疫情形势仍不明朗,存在外溢风险,省级疾控中心再次下达指令,第一工作队整建制支援五莲,当晚必须赶到。在第一时间工作队队员贾永莲立即动身,于当晚23时12分抵达五莲县,并迅速投入工作,直到凌晨3点才休息。

在五莲期间,我市3名流调队员的主要工作任务,是开展阳性病例流行病学调查,密切接触者及次密切接触者追踪排查、信息上报和随访管理,以及对隔离点设置进行

技术指导。刚抵达五莲的那几天,正是工作强度最大的时候,任务无比繁重,三人加班到凌晨是家常便饭。最初的几天里,当地每天都有阳性病例报告,队员们都是马不停蹄地赶往一个个现场,回来后继续写调查报告,始终保持高强度。为了以最快的速度排查密切接触者,次密切接触者,落实隔离措施,跑现场、做流调、看监控是三人的常态,每天的休息时间也只有四五个小时。

直到11月1日五莲县无阳性病例后,三人的工作强度才明显减轻。“面对的主要工作难点,是流调对象存在回忆偏差,活动具体时段不够精准,所以需要经常与其他病例或密接活动轨迹进行核对,或者通过公安、通信等部门进行核实。只有把具体活动时间精确到分钟,才能精准地判断是否存在暴露风险,确定需要管控的人员范围,为后续的隔离管控提供科学依据。”贾永莲说。

三人牵头或参与对6例确诊病例的现场流调,并为当地集中隔离点设置提供技术指导

在9天的时间里,林韬、孙喆、贾永莲通过“面对面”流调、电话访谈、查看视频监控录像、比对通信轨迹和行程信息、调取支付记录等方式,牵头或参与对6例确诊病例和3例初检阳性人员的现场流调,实地走访相关场所23处,入户调查12次,电话回访730余次,累计发出协查

函6份、协查重点人员23人;撰写流调报告6份、密切接触者调查报告90份;追踪排查密切接触者172名;推送次密切接触者信息888条。根据省驻五莲县指挥部安排部署,他们还参与起草了《社区工作者防护指引》,对21处集中隔离点的设置进行现场指导,采集环境标本150余份,为当地疫情防控工作做了技术指导。

截至11月3日24时,五莲县本轮疫情累计报告确诊病例14例、无症状感染者6例,近5天以来,新增阳性感染病例数均不超过1例,且均由重点管控人员中检出,疫情得到有效控制。这一切的背后,得益于全体流调队员的辛勤付出和专业素养,我市的3名队员也奉献了自己的力量——他们曾连续工作超过23个小时,40个小时没有合眼;其中2人分别负责2个小组,独立组织开展流调处置工作,用专业判断为疫情防控提供了有力支持,彰显了滨州力量。

赴五莲“战疫”为滨州疫情防控积累了“实战”经验,呼吁市民强化自我健康监测、全程接种疫苗

对林韬、孙喆、贾永莲三人而言,在五莲这场紧急战斗中,更重要的收获是积累了“实战”经验,这对于应对今后未知的疫情来袭,是一次有效的练兵。“实战远比演练复杂得多,只有做到及时发现、快速处置、精准管控、有效救治,各个环节不断完善,才能防患于未然。”贾永莲说。

“在五莲工作期间,非常有感触的一点就是,流调工作的统一指挥、部门协调、各负其责至关重要。通过本次实战,让我们更加了解了德尔塔毒株的传播速度和力度,也更清晰地掌握了流调各个环节中的好做法和存在的问题,可以为我们自己开展流调工作提供经验。”流调队员林韬深有感触地说。

同时,三人也从个人角度,对市民常态化疫情防控提出建议。在他们看来,当前国内疫情仍呈多点聚集态势,广大市民要强化自我健康监测,如出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等症状,需佩戴一次性医用外科口罩,及时到就近的医疗机构进行诊疗,主动告知医生近14天的旅居史、接触史等情况,就医过程中应避免乘坐公共交通工具。同时密切关注疫情动态,合理规划出行路线,非必要不去中高风险地区所在地,确保出行顺利安全。

“尤其是在五莲这次疫情当中,20例患者除了4名儿童未接种新冠疫苗外,16例成人均接种了二剂次国产灭活疫苗。从患者的临床表现看,都是无症状、轻型、普通型患者,说明接种疫苗后能够显著降低患者重症/危重症的发生,同时显著降低死亡风险。”流调队员孙喆说,“所以,呼吁市民尽快接种、全程接种,接种满半年的尽快接种第三针,这是提高免疫水平、增加保护性的一项措施。目前,全省3—11岁未成年人接种工作已经启动,希望家长尽快带孩子进行疫苗接种。”

党内法规知识60问

党内法规知识60问(4)

4. 党内法规制度体系“1+4”基本框架是什么

党内法规制度体系,是以党章为根本,以民主集中制为核心,以准则、条例等中央党内法规为主干,由各领域各层级党内法规组成的有机统一整体。依据调整对象的不同,将党内法规制度体系的基本框架概括为“1+4”,即在党章之下,分为党的组织法规、党的领导法规、党的自身建设法规、党的监督保障法规四大板块。(源自《中共中央关于加强党内法规制度建设的意见》)

5. 中国共产党第一部党内法规是什么

1921年7月,中国共产党

第一次全国代表大会在上海召开,宣告了中国共产党的成立,这是中国近代以来开天辟地的大事变。会议通过了《中国共产党的第一个纲领》,共15条、800余字,这是中国共产党历史上第一部党内法规,具有党章的性质,规定了党的名称、性质,提出了党的最终奋斗目标,明确了推翻资产阶级、承认无产阶级专政、消灭资本家私有制、联合第三国际四条纲领,对党的组织章程、组织原则、组织机构和发展党员作了明确规定,尽管还比较原则和原则,却由此拉开了中国共产党依规治党的序幕。
(源自《党内法规学》)

市住房公积金管理中心开展红色教育活动

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 郝书宇 报道)为扎实推进党史学习教育走深走实,近日,市住房公积金管理中心组织党员干部赴邹平大马峪党性教育基地开展了“追忆红色记忆 感悟革命精神”主题党日活动。

党员干部先后参观了红色历史长廊、抗日英雄刘旭东故居、随军医院徐开安故居、革命烈士马营之故居遗址、拥军五姐妹主题教育园、抗日小学旧址等党性教育基地,深切感受到了革命先辈英勇奋战、不怕牺牲的大无畏精神。

高度重视高度警惕 从严从实防控疫情

无棣3至11岁儿童有序接种新冠疫苗



日前,在无棣县人民医院承建的全民健身中心新冠病毒疫苗接种点,孩子们在老师和家长的陪同下有序进行疫苗接种。

自10月30日起,无棣县全面启动3—11岁人群新冠病毒疫苗接种工作。为保障疫苗接种

工作顺利进行,无棣县按照属地管理、就近方便的原则,在全县设立了15个接种点,并对信息登记、留观等环节作了周密安排。
(滨州日报/滨州网通讯员 张海鹰 王青林 于静 摄影)

滨城区市场监管局:监督检查疫苗接种点 加强疫苗质量安全监管

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 李黎 张宁 报道)当前,我市3—11岁人群新冠病毒疫苗接种工作正在有序进行。为切实保障未成年人新冠病毒疫苗接种安全,连日来,滨城区市场监管局对辖区内疾控机构及各接种点开展了监督检查。

该局依据《疫苗管理法》《疫苗储存和运输管理规范》等法律法规相关要求,对全区接种点开展了疫苗质量安全不间断、全覆盖巡查检查,切实加强疫苗质量安全监督管理。重点检查各接种点疫苗储存设施设备配备及运行、温度监测等情况,并现场随机抽查接种记录,确保疫苗从配送、储存到接种过程的温度保证全程可追溯、可查询。

滨州渤海金色摇篮幼儿园为上班族消除后顾之忧 幼儿停课照常入园 值班老师专门看护

滨州日报/滨州网讯(记者 刘清春 报道)受强雨雪天气影响,11月8日,全市中小学、幼儿园停课一天。不能照看孩子的上班族怎么办?11月7日晚,在收到一些家长的求助后,我市部分学校、幼儿园专门安排值班老师照常看护这些孩子,为上班族解除了后顾之忧。

其中,滨州渤海金色摇篮幼儿园在11月7日晚接到9位家长的看护诉求。该园立即制定计划,对这些需要照常看护的孩子的饮食、活动进行了具体安排。11月8日,这些孩子正常入园,老师带领他们一起玩雪、赏雪、堆雪人,并学习了关于雪的相关知识。该园的暖心举动,赢得家长们点赞。

古城镇中心园 加强幼儿劳动教育

滨州日报/滨州网讯(通讯员 张良信 报道)近日,沾化区古城镇中心幼儿园组织幼儿走进种植园,开展了“拔萝卜”劳动实践活动。在老师的带领下,孩子们有的挖,有的拔,有的抱,有的捡,人人收获满满。通过开展本次活动,既让孩子们感受到了劳动的辛苦,也体验到了劳动的乐趣,更培养了从小热爱劳动的意识。

“滨州之水”报告会权威盘点滨州“水家底”

滨州日报/滨州网讯(记者 刘清春 丁春晓 通讯员 刘丽华 报道)11月6日,由滨州日报社、滨州市图书馆联合主办的“滨州之水”报告会开讲。报告会邀请山东省有突出贡献的中青年专家、国务院政府特殊津贴获得者,滨州市水利局局长李黎明作了题为《滨州大地上流淌着哪些河流?——了解“水家底”,用好水资源,推动经济社会高质量发展》主题报告,带领现场听众和直播用户一起翻阅了一本鲜活生动的“滨州河流志”。

李黎明通过讲解水利建设实

事、水利数据、河湖故事,向观众介绍了滨州河流、湖泊和水资源现状,重点解读了习近平总书记深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神。

李黎明介绍,黄河是中华民族的母亲河,以占全国2%的水资源量,承载了全国12%的人口、15%的耕地和14%的经济总量,现状水资源开发利用超过80%,长期超过承载能力,生态环境面临着严峻考验。而滨州是严重缺水地区,降雨少,地表水不可靠,地下水不可用,产业结构高耗水,全市85%以上的

居民生活和工农业生产依靠黄河水。水资源短缺问题成为制约滨州当地经济社会高质量发展的最大瓶颈。

李黎明说,在实施黄河流域生态保护和高质量发展国家战略大势下和滨州严重缺水现实情况下,全方位贯彻“四水四定”原则,坚定不移走水资源节约集约利用之路,为“富强滨州”建设夯实水资源支撑保障已属当务之急。为加快推进水资源节约集约利用,近两年,滨州市水利局严格按照习近平总书记“十六字”治水思路,坚持以水而定、量水

寒潮来袭 我们全力以赴应对

及时清除路面积雪 保障市民安全出行

11月7日,我市迎来强雨雪天气,沾化区综合行政执法局第一时间启动应急预案,全员上阵清除辖区主次干道、公共场所路面积雪,确保市民安全出行。图为工作人员对主次干道撒布融雪剂。



其间,该局共出动清雪车辆23台,环卫工人180余名,动员干部职工90余人,大范围撒布融雪剂,及时清除城区主次干道和炜桦公园、人民广场、市民活动中心等公共场所的路面积雪,同时清理道路雨水井篦子处的树叶杂物,保证排水畅通。此外,该局加强巡逻巡查,对发现的树木断枝等安全隐患立即清除,全力保障市民安全出行。

(滨州日报/滨州网通讯员 顾志凯 摄影)

国网滨城区供电公司:

“踏雪巡线+低温抢修”让客户风雪用电无忧

滨州日报/滨州网讯(记者 李诚 通讯员 于洋 报道)11月7日,一场雨夹雪及强降温天气袭击滨州大地,造成滨城区三河湖、秦皇台、梁才等镇街的电力设施不同程度受损。国网滨城区供电公司立即启动应急预案,运维、抢修人员迅速行动,踏雪巡线,低温抢修,全面做好雨雪恶劣天气防范应对工作,保障辖区客户风雪用电无忧。

红外测温仪,对设备关键节点进行逐一检查,确保及时发现发热隐患;加强对设备低温防潮、防冻措施的检查,防止凝露产生。在故障抢修工作中,工作人员提前做好应急抢修准备,集结抢修队伍进入应急值班状态,全面做好抢修车辆及工器具准备工作,提前熟悉辖区各重点区域用电情况,确保发生故障时做到及时抢修、快速消缺。

11月7日下午3时许,风雪有越来越大的趋势,已不具备登杆条件。在秦皇台乡宋大学村三台区断线抢修现场,国网滨城区供电公司创新采用吊笼作业方式,历时2小时完成线路抢修工作,恢复该村近300户居民的正常用电。

当天,国网滨城区供电公司共出动巡视人员166人次,抢修车辆27台次,抢修人员37人,全力以赴保障客户用电,将恶劣天气对人民生活造成的影响降到最低。下一步,该公司将持续跟踪天气变化,组织人员对辖区内的139

条配电线路及1719个台区设备开展特巡,对发现的设备异常情况及时处理;加强监测预警,密切关注线路负荷变化情况,确保及时发现并处理缺陷;积极落实防雨雪冰冻、防风、防寒、防小动物等各项措施,严防恶劣天气造成设备故障;积极做好特殊天气下供电服务工作,备足备齐应急抢修物资,抢修车辆落实到人,确保事故发生后在最短时间内恢复送电。